Bac Blanc n°79 2éme Bac PC-SVT

Exercice 1: (3 points)

Dans I'espace muni a un repére orthonormé direct (O;T; ];E).
On considere les points: A(L11); B(1,2;3) et C(2,1,-1) .
1/ a/ Montrer que : ABAAC =-2i +2j -k
b/ Déduire que 2x —2y +z—-1=0 est I'équation cartésienne du plan(ABC)
2/ On considére la sphere(S)d'équation cartésienne: x* +y*+2° —2x+6y—4z+5=0
Vérifie que la sphére (S)a pour centre le point ©(1;,—3;2) et pour rayonR =3.
3/ Soit (A) la droite passant par le point Qet orthogonale au plan (ABC)
X=1+2t
a/ Montrer que: { y=-3-2t /(t € ]Ri) est une représentation paramétrique de la
z2=2+t
droite(A).
b/ Montrer que la droite(A)coupe la sphere(S)en deux points: I (3;-5;3) etJ (-1 -11)

Exercice 2: (3 points)

U, =5
Soit(u, ) la suite définie par : , _5u,=4 ;pourtous ne N".
n+l
u,+1

1/ Montrer par récurrence que : u, > 2 pour tout ne N

pour tout pour toutn e N*,

2/ On considére la suite (v, ) définie par : v, = 5
u,—

a/ Montrer que (vn)est une suite arithmétique de raisonl.
b/ Exprimer v, en fonction de n.

c/ Déduire que : u, =2 +§pour toutne N”*.
n

d/ Calculer limu,

N—+o0

Exercice 3 (3 points)

1/ a/ Résoudre dans L'ensemble C I'équation : (z-1-i)(z* +2z+10)=0

b/ On posea=1+i.
Ecrire a sous la forme trigonométrique.
¢/ En déduire que : a'® —256=0
2/ Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormé direct (O;U;V)
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On considére les points A et B et C d'affixes respectives : a=1+i; b=-1+3i et c=-3+i
a/ Montrer que le point C est I'image du point A par la rotation R de centre B et
. VA
d angle—E
b/ En déduire que le triangle ABC est rectangle isocele en B
3/ Montrer que: (—1+3i)(—3+i)=-10i puis en déduire que OBxOC =10

4/ Soit le point D tel que DC = AB et le point P le milieu du segment[BC].

a/ Montrer que I'affixe du point D est :d =—1—i
b/ Montrer que I'affixe du point Pest: p=-2+2i

p-a 1.

d—h 2
d/ En déduire que les droites (AP) et (DH) sont perpendiculaires et que DH = 2AP

c/ Soit le point H d'affixeh =1+5i . Montrer que :

Exercice 4: (3 points)

Une urne contient 10 boules indiscernables au toucher:

5 boules blanches portant les nombres :1 ;1 ;2 ;2 ;2

3 boules vertes portant les nombres :1;1 ;1

2 boules rouges portant les nombres :1 ;2

On tire au hasard successivement et sans remise trois boules de I'urne.

On considéere les événements suivants:

A : Obtenir deux boules blanches et une rouge.

B: Obtenir trois boules distincts deux a deux

C: La somme de numéro des boules tirées est paire.
1

1/ Montrer que : p(A):% ; p(B):Z et p(C):%

2/ a/ Montrer que : p(B mC):%et calculer p(B uC)

b/ Les événements B et C sont-ils indépendants ? Justifier la réponse.
3/ Sachant que I'événement C est réaliser, calculer la probabilité d'obtenir trois boules
distincts deux a deux.

Exercice 5: (8 points)

I- On considére la fonction g définie sur par : g(x)=1-e* + 2xe®
1/ Calculer lim g(x) et lim g(x)

X—>—0 X—>+00

2/ a/ Calculer g'(x)pour tout x de R

b/ Dresser le tableau de variation de la fonction g

3/ En déduire le signe de g(x)sur R

I1/ On considere la fonction numérique f définie surR par : f (x)=x—(1-x)e*
Soit (C)sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O;i;j) (unité 1cm)
1/ :a/ Montrer que : lim f (x)=—o

X—>—0

b/ Montrer que la droite(A) d'équation y = xest un asymptote oblique a la courbe(C)au
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voisinage de —w.
c/ Etudier la position relative de la courbe (C)et la droite (A)

2/ calculer lim f(x) puis lim @ et interpréter le résultat graphiquement.

X—>+0

3/ a/ Montrer que : f'(x)=g(x)pour tout x de R

b/ Dresser le tableau de variations de la fonction f
4/ Montrer que I'équation f (x)=0admet une solution unique dansRR et que :In(2)<a<1.

5/ Calculer "(x) pour tout x de R puis déterminer le point d'inflexion de la courbe(C)
6/ Tracer la courbe(C)
e*+4-4In(4)

7/ al A I'aide d'une intégration par parties montrer que: L i(z) xe” dx =

b/ Calculer en cm? la surface A du domaine limité par la courbe(C)et la droite(a)et les

droites x=1 et x=e
111/ Soit h la restriction de f a I'intervalle I =[1;+o]

1/ Montrer que h admet une fonction réciproque h*definie sur un intervalle J a determiner.
2/ Vérifier que h(1)=1et calculer(h*) (1)
3/ Tracer dans le méme repere la courbe(ch,l)représentative de la fonctionh™.
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